

关于省政协十三届二次会议第 0464 号提案的答复

晋能源提函〔2024〕0464 号

刘红喜代表：

您提出的《关于大力推动绿电制铝源网荷储一体化综合项目建设的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、您的提案提得很好，对促进我省区域经济高质量发展有很好的参考价值和指导意义。

二、关于您提出的“发展电解铝的源网荷储项目”相关建议。发展源网荷储是提升我省能源清洁利用水平和电力系统运行效率的关键举措。省能源局于2022年5月印发了《源网荷储一体化项目管理办法》，明确了项目申报、评审、运营、管理等相关政策机制，已具备开展源网荷储建设的政策环境。若含电解铝的源网荷储一体化项目符合相关规定和技术要求，即可申请参与源网荷储一体化项目建设。

三、关于您提出的“解决新能源直供电”相关建议。目前，新能源直供电由于缺少国家层面明确的政策指引，存在与现行电力市场交易、电能量及输配电费结算规则衔接不畅的问题，导致全国各省份的新能源直供电政策均未得到有效落实。待国

家层面理清发电、用电和电网企业的经济责任，明确相关政策机制后，省能源局将稳步推动新能源直供电，实现绿色电力的直接供应。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对政府能源领域工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

山西省能源局

2024年5月27日